

阳光大男孩 缘何在宿舍自杀身亡?

追问高考复读生之死： 他的人生轨迹究竟在哪里发生了逆转？

透视

新闻背后的故事

欢迎提供新闻线索：0551-62620110



曾经阳光帅气的男孩

一个在众人眼中性格开朗、前途光明的18岁大男孩杨诚，以一种决绝的方式，结束了自己的生命。令人困惑的是，他到底经历了怎样的心理挣扎后，将自己吊死在独居的寝室内。校方认为，患有强直性脊柱炎的杨诚，因受病痛折磨而自杀；而家属却认为，校方未和家属沟通联系，安排其独自居住，校方未尽管理职责。

那么阳光，却又那么脆弱，杨诚的人生轨迹，究竟在哪里发生了逆转？以至于突然间跌入黑暗之渊？

■ 记者 赵汗青

A “他实际上已被放弃”

2014年12月13日，星期六下午。如果杨诚不选择自杀的话，他应该去参加当涂县第一中学复读班举办的考试。但他没有出现在班级的考场。

直到晚上10点左右，同学们等来了坏消息：杨诚被发现自缢于宿舍的床沿护栏。据现场目击者的描述：身高1.7米左右的杨诚，背对架子床呈半蹲姿势，一根红绳绕过了他的脖子并深陷皮肉中，两条胳膊弯曲，两只脚合并而膝盖外曲。因为宿舍门被反锁，踹门而入的亲属看到此景后大声哀嚎、瘫坐在地，在场围观的同学也惊呆了。

当地警方随后赶到，将已经僵硬的尸体搬到冰冷的地面上。亲属张鑫转述法医鉴定说，杨诚当时已死亡10个小时以上。

身在浙江湖州杨诚的母亲钱玲，闻讯后立即赶回马鞍山，12月14日早上5点左右来到当涂一中。钱玲称，直至目前她仍没见到杨诚的遗体。

事情发生后，当涂一中至今并未向外发布任何信息。但在学校内部，老师则告诉学生们，杨诚自杀是因为病痛难忍。

而杨诚的家属在反复思考自杀动因后认为，杨诚被学校分开住在单人寝室，导致其自尊心受到打击，在遭受病痛、孤独后才做出最终的选择。

这可能是命运和杨诚开了一个不小的玩笑，这个被众人认为是阳光帅气的花季少年，甚至在某些同学眼中被认为是偶像和男神，在未来无忧无虑的坦途上，却选择了另一条路。他从小在爷爷、奶奶的爱护中成长，热爱书法、音乐和机械，渴望去美国留学，有成功企业家的母亲作为坚实经济后盾。“但在这个追求升学率的学校里，他实际上已被放弃。”亲属张鑫如此总结杨诚在当涂一中的境遇。

B 失联一天半究竟谁之责？

1996年3月，杨诚出生在马鞍山市。出生后不久，父母离婚，襁褓中的杨诚被判给父亲，而实际上，杨诚是由爷爷、奶奶带大的。但杨诚和父母双方一直关系很融洽，尤其近年来，杨诚和母亲的关系更亲近。

2014年夏天，从马鞍山红星中学毕业的杨诚，高考成绩并不理想。家人建议，可以去其他学校再复读一年，于是杨诚和同学夏雨一同前往当涂一中复读，两人甚至相约，要分到同一个班级，住在同一间宿舍里。论教学质量和升学率，当涂一中在马鞍山市心目中排名靠前。

2014年8月份，常感腰疼的杨诚被复旦大学附属华山医院诊断为强直性脊柱炎。据骨科专家介绍，强直性脊柱炎系免疫系统疾病，以现在的医学水平尚不能治愈，但通过药物可以控制病情，但发病时较为疼痛。在母亲钱玲的安排与经济支持下，杨诚前往上海、南京看病。而学习任务繁重的复读生涯，暂时终结。

C 渴求去美留学的阳光少年

病痛在一段时间内可能困扰着杨诚。当涂一中校方解释说，强直性脊柱炎是“活着的癌症”，无法根治，而且主要在夜里发病。可能是夜晚杨诚在宿舍发出声音，导致夏雨主动搬出去，不愿和杨诚住，其他同学也不愿意和其住，最终杨诚独居。

钱玲曾多次询问杨诚的病情，但杨诚总是告诉她，不疼了。而杨诚对其他同学则闭口不提病情。

而作为主要当事人的夏雨，在杨诚自杀后，再也没到学校上课。2015年1月6日晚，记者找到夏雨的家，但其不在家。夏雨的母亲说，夏雨至今无法接受这个事实，夏雨很崇拜杨诚，更想不通他为什么自杀。

“他很阳光。”这几乎是所有人对杨诚

的印象。这个爱笑的大男孩，更让母亲钱玲从心里赞赏。由于近年来钱玲在经商上较为成功，她觉得杨诚在上完大学后可以到自己的公司来做助理，为此，杨诚有时主动帮助母亲做业务PPT，以加快对企业的认知和了解。对于去美国留学的渴望和冲动，杨诚不止一次地向外人提起。

他的初中老师王丽丽接受市场星报记者采访时，并不知道杨诚的死亡。“他非常聪明，初中时成绩很好，2014年夏天，他来看望我，和我谈梦想，谈大学。”

同学黄小华至今难以接受杨诚自杀的事实，“他很阳光，喜欢音乐、机械、拳击，我觉得他近乎于神，至今我也想不通他为什么要这样做。”

D 被淡化的死亡事件

1月6日下午6时，当涂一中校园内路灯点点、细雨绵绵，在男生宿舍梅兰园A栋4楼，市场星报记者找到了杨诚曾经的寝室A433。“整个四楼的学生已经搬走了，目前大概只剩下一个人。”黄小华淡淡地说。

在杨诚自杀后，当涂一中至今未对外发布任何信息。杨诚的同学称，在班级里，老师的说法是杨诚因病痛而自杀。

当涂县公安局负责宣传的工作人员说，杨诚之死定性为自杀，对其缘由警方就不再调查了。

当涂一中陶副校长认为，当涂一中在管理上确实存在疏忽漏洞，校方已责成物业公司加强整改。杨诚是离异家庭，从小缺少父母的关爱。陶校长并未解释关于杨诚自杀的原因，但他提出，相关遗物均被警方掌握，具体原因需要警方调查。

“高中生能不能单独住在一个寝室，目前还没查到相关规定。但其家长没有主动和班主任打过一个电话，班主任多次和母亲联系，但她总在外地。”陶校长说。

而家属们认为，校方并未说过杨诚单独住宿的事情，臧老师前后只与钱玲进行过两次通话。当涂一中作为省重点中学，违规开设复读班，学校将责任推到杨诚病痛上，令人难以信服。

当涂县教育局纪委吴书记告诉市场星报记者，当涂一中开办复读班，是退休教师在校内举办的，教育部门会对此进行查处。

目前，当涂县正就杨诚自杀事件与死者家属做协调处理，马鞍山市校园纠纷调解委员会也介入调解当中。但是，杨诚自杀的原因依旧是个谜。

(文中人物均系化名)

安徽省首届手机信息安全论坛圆满召开，手机信息安全引重视

以安全之盾，铸社会职责。1月5日下午，安徽电信智慧城市体验馆迎来了一场别开生面的手机信息安全论坛，由安徽电信联合酷派集团召开的安徽省首届手机信息安全论坛在这里隆重召开。来自我省党政军、金融、大企业等近100人出席论坛，共同探讨了智能手机时代的通讯安全问题。

会上，安徽电信总经理殷一平就手机信息安全的重要性及中国电信通信加密业

务做了相关介绍。他指出，中国电信加密通信业务基于中国电信广覆盖、大容量的CDMA移动通信网络和管理平台，通过中国电信为客户特别定制的、内置国家密码管理委员会商用密码管理办公室指配加密算法的专用手机终端，利用商用密码技术和信息安全技术，向客户提供实现民用级的端到端手机语音通信加密功能、基于终端的个人信息保护以及丢失手机信息保护等安全服务。

据统计，2014年第三季度中国市场智能手机渗透率已经达到66%。对此，手机信息安全专家表示，移动智能终端除通话、上网等传统功能外，同时还兼具了身份证、银行卡、钥匙、钱包等丰富功能，我们在享受高效便捷沟通的同时，恶意软件、垃圾信息、隐私泄露、恶意扣费、钓鱼木马网站干扰等安全隐患日益凸显，如何保护隐私便成为人们关注的焦点。

“目前，电信是国内唯一能够提供加

密通信服务的运营商。”安徽电信副总经理郑家升接受采访时表示，中国电信有着得天独厚的优势，加密通信又具有语音加密更放心、一话一密更安全、资料信息可隐藏、远程指令即擦除等独特性能，四大利器确保通信安全。而作为中国电信的战略合作伙伴，酷派联合电信推出了新一代升级版加密手机“铂顿”，实现了移动通信“网络安全+手机安全”的双保障。